
Elektro program

Da li želišda radišu branši koja se neprekidno razvija?
Da li želišda steknešmogućnost da radiši studirašu inostranstvu?
Da li želišda tražišzaposlenje odmah po završetku srednješkole?
Da li želišda imašdobre mogućnosti za osnivanje samostalnog preduzeća u budućnosti?
Da li želišda radišsa nečim što ima uticaj na društvo u celini?
Onda Elektro program može biti pravi izbor za tebe.

Na Elektro programu stičešosnovna znanja za rad na mnogim poslovima u branši koja
doživljava stalne promene. Pomisli samo koliko sve ono što se odnosi na električnu struju
utiče na tvoju svakodnevnicu! Shvatićeštada koliki je opseg branše. Dakle, imašvelike
mogućnosti da se osposobišza zanimanje koje upravo tebi odgovara. Takođe imašpriliku da
naučišda sarađuješsa drugima; i steknešznanja o onome što je osnovno za branšu, npr.
sigurnost, savesnost i uslužnost.

Sa elektro programom kao osnovom možešraditi gotovo svuda u svetu. Po završetku
srednje škole možeš, ili da odmah tražišzaposlenje, ili da nastavišškolovanje.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Elektro program, zaposlenje možeštražiti odmah po završetku srednje
škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od usmerenja koje izabereš.
Možda ćeštokom prve godine ili prvih nekoliko godina raditi kao „praktikant”. U tom slučaju
primaćeš„praktikantsku platu”, a radićešuz osobe koje imaju radno iskustvo u branši, kako bi
se obučio-la uz njih. Te osobe imaju stručna znanja i dugogodišnje iskustvo u oblasti za koju
si se opredelio-la.

Po završetku srednje škole možešnastavitiškolovanje, ako to želiš. Sva usmerenja na Elektro
programu pružaju dobre mogućnosti za nastavak školovanja. Možešda studirašna nekoj od
visokih škola ili da izaberešobrazovanje u okviru Visoke stručne škole /Yrkeshögskolan/ ili
neko od obrazovanja posebno oblikovanih za osobe u branši.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Elektro programu možeštražiti posao, npr. kao. industrijski
električar /industrielektriker/, koordinator za PC računare /PC-samordnare/, računarski
tehničar /datortekniker/, administrator računarskih mreža /nätverksadministratör/,
elektroinstalater /elinstallatör/, tehničar za alarmne uređaje /larmtekniker/, tehničar u
hidroenergetici /vattenkraftstekniker/ ili monter liftova /hissmontör/.

Ako po završetku srednje škole odlučišda nastavišškolovanje, tvoje mogućnosti da kasnije
tražišzaposlenje u mnogim raznovrsnim oblastima biće velike. Osobe sa stručnim znanjima u
elektro oblasti potrebne su svuda u društvu.
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Ako većsada znaščime bi želeo-la da se baviš, razgovaraj sa svojm savetnikom za obrazovnu
i profesionalnu orijentaciju. On ili ona ti može pomoći u vezi sa izborom pravih kurseva i
usmerenja.

Sadžaj programa
Elektro program se sastoji od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike srednje
škole. Neki drugi postoje samo na Elektro programu. Određene kurseve možešsam-a da biraš.

Na Programu postoječetiri usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi učenici na
Elektro programu, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta usmerenja. U nekim mestima
može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju tvojim željama. Za više
informacija obratite se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 automatizacija – za tebe koji želišda radišu okviru, npr. procesne i proizvodne
industrije, npr. kao proizvodni tehničar;

 računarska tehnika – za tebe koji želišda radišu okviru neke od mnogobrojnih
podoblasti računarske tehnike, npr. kao koordinator za PC računare ili na poslovima
administracije računarskih mreža;

 elektronika – za tebe koji želišda radišna servisu i održavanju elektronskih proizvoda,
ili u okviru elektronske proizvodnje;

 elektrotehnika – za tebe koji želišda radišna području elektrotehnike, npr. u oblasti
elektroinstalacija ili tehnike alarmnih uređaja.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Elektro programu kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješvećza vreme
srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u radnoj sredini
/Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planiraškola u saradnji sa preduzećima koja se
nalaze u području gde živiš. Kontakte možešostvariti kako sa samostalnim preduzetnicima
tako i sa velikim preduzećima koje imaju delatnost u mnogim zemljama. To je dobar način za
sklapanje poznanstava koja možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si
zainteresovan-na da „APU” pohađašu nekoj drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji
mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Poslednjih godina je potreba za radnom snagom u celoj elektro branši bila velika. Međutim,
takođe je puno osoba koje su stekle obrazovanje za rad u branši. To znači da tebi, koji se sada
opredeljuješza Elektro program, može biti teže da dobiješzaposlenje. Na tvoje mogućnosti za
posao utiče i izbor programskog usmerenja, kao i izbor dodatnih kurseva. Branša se može
promeniti za vrlo kratko vreme, pa je teško reći da li ćešlako ili teško dobiti posao za
nekoliko godina.




